



Славься, Университет!..

"Лица необщим выраженьем..."

## Храму классического образования - светлые хоромы!

26 декабря, в 15-00 часов, как мы уже сообщали, состоялось торжественное открытие нового 9-этажного административно-учебного корпуса АГУ на углу Ленина-Молодежной. Первые лица города и края почтили своим личным присутствием такое знаменательное событие. В церемонии открытия приняли участие глава администрации края А.А. Суриков, председатель краевого Совета народных А.Г. Назарчук, замглавы администрации Барнаула Н.П. Черепанов (сам мэр не смог почтить по уважительной причине), другие официальные лица. После того,

как перерезали ленточку, почтенное собрание вошло внутрь корпуса, поднялось в одну из двух полностью оборудованных поточных аудиторий, где и состоялся импровизированный торжественный митинг. В ходе встречи строители передали ректору АГУ профессору Ю.Ф. Кирюшину символический ключ от здания (этот момент наш фотокор запечатлел на фотопленку для потомков), после чего говорили речи. А.А. Суриков сказал, что постарается изыскать возможность помогать университету и впрямь материально. В свою очередь Ю.Ф. Кирюшин вручил А.А. Сурикову и В.Н. Баварину (заочно) медали за



неосценную помощь, которую наши отцы сказали любимому детству алтайской интеллигенции, поскольку именно АГУ воплощает для свободной воли просройки дух свободной воли!"

**P.S.** 9 января мы посетили новый корпус, где пока еще на первом этаже (в холле) ведутся отделочные работы. Строители заверили, что недели через две они окончательно передадут ключи новым хозяевам. На этот раз не символические, а самые настоящие. Так что готовьтесь переезжать.  
Фото Инны Кашкаровой



### Корки

#### С Рождеством!

Начало января «чреват» обилием праздников, но и здесь 2001-1 год - особенный. 7 января ознаменовало собою начало третьего тысячелетия от Рождества Христова. Кто-то из святых отцов сказал, что у Бога тысяча лет как один день. «Что день грядущий нам готовит?» И все бы хорошо, если бы не один пустяк: сессия.

#### Волшебная страна детства

С 26 декабря по 10 января в зале приемной комиссии АГУ проходит выставка «Волшебная страна детства». Были представлены экспонаты, сделанные руками чад преподавателей университета. Экспозиция оказалась на редкость самобытной. В следующем номере читайте фоторепортаж с выставки.

#### Небо с овчинку

Падкие до сенсаций СМИ все эти дни радостно трещали «о сибирских морозах»: сколько трупов попопало, какие дома и где остались без отопления. До минус 48 опускался столбик термометра в Барнауле. Из-за аварии на транспортной ленте ТЭЦ-2, вызванной поставками из Кузбасса некачественного, пошедшего угля пополам со снегом, 7 котлов из 10 было заглушено, отчего температура в домах в центре упала до весьма низкой отметки. Но коммунальные службы города не ударили в грязь лицом - ни одной батареи не разморозили. Ход ремонтных работ контролировал лично В.Н. Баварин.

#### Не хотите ли чаю... со льдом?

Пострадали от крепких морозов и обитатели учебно-административных корпусов университета: в некоторых кабинетах на Димитрова-66 температура 9 января составляла лишь +2. При этом на подоконниках замерзала вода в пластиковых бутылках и стаканах. Зато, как выяснилось, очень удобно хранить продукты - не нужен холодильник. Опять же, экономия.

#### Не в коня корм

Нет пророка в своем Отечестве. Не успели мы вместе с начальником охраны АГУ А.М. Соловьевым предупредить студентов о необходимости беречь и не оставлять без присмотра свое имущество (см. «ЗН» N 41, 28.12.2000 г. «Не будьте розовыми»), как пришло сообщение: в одной из аудиторий на Димитрова-66 украдена дубленка. Случилось это akurat под митингом. Обладательница довольно дорогого и престижного предмета одержала скелета и вдумчиво занималась, так сказать, интеллектуальным трудом. А когда закончила, то дубленку, которую пополам рядом с собой на парте, не обнаружила. Вот уж поистине, ния ни легком.

#### Анекдот в тему:

Выходит из аудитории после экзамена весь замученный, уставший студент и говорит приятелю:  
- Вот препода попался, валял меня, валял, - еле выплыл!  
Выходит вслед за ним преподаватель и говорит:  
- Уф! Вот студент попался, тянул его, тянул, - еле выплынул!

## Распахните шире двери. Господа, вы - в универе!

9 января в АГУ состоялся День открытых дверей. Вопреки установившейся традиции проводить встречи с абитуриентами и их родителями исключительно по весне, университет уже второй год подряд организует 2 таких встречи. Резон в этом немалый - школьники уже на зимних каникулах могут посетить вуз и сориентироваться на поступление именно в АГУ. Подгода усиленных занятий дают шанс каждому абитуриенту блеснуть на вступительных экзаменах. Именно поэтому 9 января не остался пустым Актовый зал главного корпуса, именно поэтому, надеемся, летом вновь нас порадует высокий конкурс в классический университет.

### Компьютер без математики словно птица без крыльев

С 29 января по 4 февраля в подмосковном Пушкино пройдет 8-я международная научная конференция «Математика, компьютер, образование», которую организовали Институт теоретической и экспериментальной биофизики, а также Институт биофизики клетки. В рамках конференции будут подняты такие актуальные темы, как «Компьютер в науке и образовании», «Математические модели в химии, биологии, экологии и медицине», «Математические методы в экономике», «Гуманитарное и естественно-научное образование». В последний день работы будет проведена выставка-ярмарка новейших книг, журналов и компьютерных программ по указанным темам. Более подробную информацию можно найти на [www.biophys.msu.ru/awse](http://www.biophys.msu.ru/awse).

### Поедем в Питер за наукой

7-12 апреля 2001 г. в Санкт-Петербурге пройдет Седьмая всероссийская научная конференция студентов-физиков и молодых ученых ВНКСФ-7. Ее организаторами выступили Ассоциация студентов-физиков России, физический факультет СПбГУ, Уральский госуниверситет. Конференция проводится

по широкому спектру проблем современной физики, таких как теоретическая физика, физика твердого тела, молекулярная физика и т.п. Заявки на участие принимаются до 31 декабря 2000 г., тезисы для публикации - до 15 февраля 2001 г. Подробности на <http://www.asf.e-burg.ru>.

31 декабря, не дожидаясь нескольких часов до Нового года, в 33 года ушел из жизни талантливый художник Юрий Эсауленин. Его творчество знали и любили многие читатели Алтая. Преподаватели и студенты кафедры культурологии и истории искусств выражают соболезнование родным и близким художника.

## Филиппов поздравляет

Дорогие коллеги!

Преподаватели, все вузовские работники!

Нам выпало редчайшее счастье одновременно праздновать три события - встречу Нового года, переход в Новый век, смену тысячелетия. Каждый из этих временных интервалов преднес высшей школе свой дар.

Уходящее тысячелетие принесло миру УНИВЕРСИТЕТ как особое учебное заведение, где образование живет совместно с наукой, а потому университет иногда именуют Храмом Науки.

Уходящий век принес России СИСТЕМУ высшего образования. Удивительная жизнеспособность этой системы позволила ей и выстоять, и не утратить своего качества, несмотря на катаклизмы уходящего XX века.

Уходящий год подарил нам, работникам образования, осознание на государственном уровне ПРИОРИТЕТА образования. Начавшись под знаком обсуждения Доктрины образования, год заканчивается принятием государственного решения о том, что модернизация экономики и становление гражданского общества должны опираться на модернизацию образования. Это уже не лозунг, не абстрактный принцип, а реальное указание роли образования в государственной политике.

Будем надеяться, что, перешагнув порог второго тысячелетия, общество продолжит путь к социальному миру и согласию.

Будем стремиться к тому, чтобы, разрешая столетнее противоречие между социальной целью высшей школы - подготовку качественного специалиста, личности в образовании более высокого уровня, мы бы руководствовались интересами и личности, и государства.

Будем стараться, чтобы в нашем доме - ВИСШЕЙ ШКОЛЕ, наши дети - СТУДЕНТЫ, трудились вместе с нами, обогащая духовность образования и заботливо выращивая дерево науки.

Пожелаем друг другу взаимного доверия, отзывчивости, доброжелательности. Пусть в Новом Году-Веке-Тысячелетии энергия каждого соединится с энергией находящегося рядом людей во имя Истины, Добра и Красоты. Здоровья, счастья, удачи Вам, дорогие коллеги!

В.М. Филиппов, министр образования РФ

## Отбытие доцента Каплинского

Дорожной полиции города Антверпена (Бельгия) есть над чем задуматься: в длительную заграничную командировку в Антверпенский университет на днях отбыл доцент А.Е. Каплинский. Цель поездки - продолжение исследований по аэрозолю тематике, а также развитие и углубление контактов с научными коллегами. В свободное от основной работы время А.Е. будет иметь возможность ознакомиться с организационной движением и правомочностью действий дорожных полицейских, поскольку свое водительское удостоверение он предумотрительно взял с собой.

## Вузы Алтая и Казахстана решают проблемы экономики

Сейчас на ЭФ идет подготовка к российско-казахстанской конференции, которая будет посвящена проблемам видоизменения современных передовых зарубежных технологий управления, которые адекватны рыночной экономике на предприятиях стран СНГ. Конференция начнет работу в Усть-Каменогорске 11 апреля 2001 года. В ее организации принимают участие АГУ, ГАГУ, а также учебные заведения Алма-Аты, Караганды и Усть-Каменогорска. Будут работать 4 секции, которые посвящаются менеджменту, маркетингу, экономико-математическому методу, общественным и образовательным проблемам. По итогам конференции будет издан сборник тезисов. Около 60 докладов на конференцию подготовлено преподавателями и аспирантами АГУ.

Предприятия СНГ объединяет нечто общее - это сложившиеся за годы плановой экономики организационная культура предприятий, их субкультура. Под организационной культурой принято понимать совокупность морально-нравственных ценностей, норм внутрифирменного поведения, «способов выполнения работы» и т.д. Важно то, что все эти нормы не фиксируются в должностных инструкциях, приказах и распоряжениях. Можно сказать, что это неписанные законы внутрифирменного поведения.

Организационная культура предприятий СНГ отличается от организационной культуры стран рыночной экономики Западной Европы и США. Передовые западные технологии управления, разработанные в одних организационных культурах, стараются внедрить в другие культуры. Происходит отторжение, прямо как в физиологии. А специалисты, директора предприятий не видят причин отторжения, им кажется, что просто методы плохие. Не идет, например, внедрение управленческого учета, маркетинга. Надо смотреть на это с двух сторон. На метод, в каких культурах он родился и как внедрялся. Нельзя ли эту технологию приспособить для той культуры, в которую внедряют. Надо также изменить и саму организационную культуру, проследить за этим изменением. Такой подход может принести успехи.





